

# Проблемы Урала

Константин Копылов

В областном центре вновь обсудили вопросы сохранения реки Урал на заседании бассейнового совета. В работе совета приняли участие представители федеральных и региональных органов власти, местного самоуправления, водопользователей, научных организаций и общественных объединений.

В ходе работы совета с докладами о проделанной работе выступили министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области Александр Самбурский, заместитель руководителя Нижне-Волжского бассейнового водного управления - начальник отдела водных ресурсов по Оренбургской области Сергей Ридель, директор филиала «Ириклинская ГРЭС» АО «Интер РАО-Электрогенерация» Всеволод Рязанов, директор исполнительной дирекции Оренбургского областного союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Вячеслав Лагуновский, представители Челябинской области и Республики Башкортостан.

Так, заместитель начальника отдела государственного энергетического надзора по Оренбургской области Западно-Уральского управления Ростехнадзора Ольга Скоробогатых доложила об изменениях действующего законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений в 2021 году.

Особое внимание было уделено программе оздоровления реки Урал.

Министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Александр Самбурский выступил с докладом об актуальных направлениях работы правительства Оренбургской области в сфере



развития водохозяйственного комплекса Оренбуржья. Речь, в частности, шла о текущих проблемах, связанных с сохранением экосистемы реки Урал.

По результатам длительной и разносторонней работы сформирована комплексная программа по оздоровлению реки Урал. В программу вошли мероприятия, охватывающие все группы имеющих проблем. В настоящее время проект находится на рассмотрении в правительстве Российской Федерации. У нас выделено 14 муниципальных образований, где необходимо строительство или реконструкция очистных сооружений. Это ключевое мероприятие предлагаемого проекта федеральной программы по реке Урал. Если программе примут, то мы с 2022 по 2027 год должны построить 14 новых очистных сооружений. Экологический эффект - только качество воды должно на 40 процентов улучшиться, -

проинформировал Александр Самбурский.

По его словам, ряд муниципальных уже завершают подготовку проектно-сметной документации и проходят экспертизы.

Кроме того, на совете обсудили вопросы о планируемых мероприятиях по охране водных объектов, работах по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий, о мероприятиях в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология», а также подняты проблемные вопросы, связанные с установлением границ зон затопления и подтопления. По итогам заседания руководство бассейнового совета дали оценку результатам проделанной работы за прошедший период и определил основные направления в деятельности бассейнового совета на 2022 год.

## Форум сотрудничества

Тема спасения реки Урал также затрагивалась в этот день и на XVII форуме межрегионального сотрудничества России и Казахстана. В ходе работы данной межгосударственной площадки президент Владимир Путин заявил, что местом проведения следующего форума планируется выбрать Оренбург.

Я приглашаю всех к нам в гости и надеюсь, что мы сможем собраться уже в очном формате. Надеюсь, что наша совместная работа, в том числе в области борьбы с эпидемией коронавирусной инфекции, даст необходимые результаты, и мы сможем наконец встретиться лично, поговорить подробно обо всех планах, проектах, принять необходимые решения для эффективного движения вперед, - обратился к участникам форума Владимир Путин.

Губернатор Оренбургской области Денис Паслер подчеркнул, что регион готов к проведению этого масштабного события.

Мы полностью поддерживаем инициативу сделать Оренбург местом проведения XVIII Форума межрегионального сотрудничества двух стран. На Оренбургскую область как на приграничный субъект Российской Федерации приходится самый протяженный участок российско-казахстанской границы - около двух тысяч километров, - сказал Денис Паслер. Мы активно взаимодействуем с коллегами, как в решении экологических проблем, так и практически во всех сферах. В этом году впервые на территории Оренбуржья проблемы спасения реки Урал обсудили на уровне министров двух государств. Товарооборот Оренбургской области с Республикой Казахстан ежегодно растёт не менее чем на 10 процентов и по итогам 2021 года ожидается на уровне 250 млн долларов, - сказал губернатор.

## СПРАВКА

Бассейновый совет - орган коллегиального принятия решений в области использования и охраны природных ресурсов на территории бассейнового округа. В соответствии со статьей 29 Водного кодекса РФ, бассейновые советы создаются с целью обеспечения рационального использования и охраны водных объектов. Организационно-техническое обеспечение деятельности бассейновых советов осуществляется территориальными органами Федерального агентства водных ресурсов - бассейновыми водными управлениями (БВУ). Отметим, что Уральский бассейновый округ проводится ежегодно для решения вопросов в области рационального использования и охраны водных объектов.